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12/2013. (I1L. 29.) NFM rendelet szakmai és vizsgakovetelménye alapjdn.

Szakképesités azonositoszima és megnevezése

54 841 04 Szallitmanyozisi ligyintéz6

Ertékelési skala:
81 —-100 pont 5 (jeles)
71~ 80 pont 4 (jo)
61—-70 pont 3 (kozepes)
51-60 pont 2 (elégséges)
0 — 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési atmutatotol eltérd helyes megolddsokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 40%.
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1. feladat Osszesen: 24 pont

Az alédbbiakban allitasokat olvas a logisztika, a szallitmanyozas és a kiilkereskedelem tertileté-
rél. Dontse el, hogy melyek az igazak (I) és melyek a hamisak (H)! Allitésait a vonalon a
megfeleld betiivel — I (igaz) vagy H (hamis) — jeldlje! Azoknal az allitasoknal, melyeket ha-
misnak jelol, indokolja meg miért!

a) Az anyagmozgatasi rendszerek elemei a feladéelemek, szallitoelemek és leaddelemek.
I

Indoklas: -=---- 2 pont
b) A toléhajézas a tengeri fuvarozasnak az a forméaja, amely soran a hajok elére meghatéro-

zott kiko6tok kozott meghirdetett menetrend, dijszabasok és fuvarozasi feltételek alapjan
kozlekednek. H

Indoklas: Ezek a jellemzdk nem a tol6-, hanem a vonalhajézas ismérvei. 2 + 2 pont

c) A gytjtészallitményozasban alkalmazott FCR okmany felhasznalasat tekintve értékpapir,
a B/L-hez all kozel. H

Indoklas: Ez az allitas az FCT okmanyra igaz. 2+ 2 pont

d) A kiilkereskedelmi iigylet targya lehet aru, szolgdltatds és anyagi értéket képvisel6 jog.
I

Indoklas: ~-=mmnmmmem- 2 pont
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e) A fogyaszt6i csomagolés a kiils6 hatasok ellen védelmet nyijto, illetve a termék esetleges
karos hatésaival szemben a kérnyezetet védo, tovabba az egységbe fogast, mozgatast, ta-

rolést €s szallitast megkdnnyitd, altalaban Gsszetett jellegli csomagolés. H
Indoklds: Ezek a szallitasi csomagolas jellemzoi. 2 + 2 pont
VAGY

Indoklas: A fogyasztoi csomagolds: A terméket a felhasznilisig Kiséré, onmagaban szalli-
tasra tébbnyire alkalmatlan ideiglenes védéburkolat. Az dru megévisa mellett feladata
az esztétikus megjelenés, a fogyaszté érdekeit szolgalé méret és tomeg, a megfeleld tajé-
koztatds, a konnyii kezelhetfség, a tartalom felhasznilasinak megkonnyitése. 2 + 2 pont

f) A hajé bérlésének alapja a bérleti szerz6dés, a Bill of Lading (B/L). H

Indoklas: A hajo6 bérlésének alapja a bérleti szerzédés, Charter Party (C/P). 2 + 2 pont

g) Belfoldi vasuti fuvarozasndl a kiildemény teljes elveszése esetén a fuvarozasi hataridd
tullépéséért kotbér nem kovetelhetd. Részleges elveszés esetében a kotbér Gsszegének
alapja a késedelmesen kiszolgaltatott kiilldeményrészre es6 fuvardijrész. I

Indoklés: -~---------- 2 pont

h) Konszignacios raktarak esetében a felhasznalo raktarteriiletet bocsat a beszallitok rendel-
kezésére, ahol a beszallitonak egy elére meghatarozott minimalis készletszint tartasat kell
biztositania. I

Indoklas; -----===nn- 2 pont

KORLATOZOTT TERJESZTES(!
E 4/11




KORLATOZOTT TERJESZTESU! | | 1. sz példany |
E 54 84104/T

2. feladat Osszesen: 12 pont

Egészitse ki a mondatokat a helyes érték kivalasztasaval!

A vastti palya normal nyomtavolsiga 1435 mm.
a) 1543
b) 1345
c) 1435

Az SO sorozati 1C jeld nagykonténer magassaga 8 1b.

a) 8

b) 8,5

c) 9
Gépkocsibol, mezdgazdasagi vontatdbol vagy lasst jarmibdl és egy podtkocsibdl &ll6
jarmiiszerelvénynél, tovabba csuklds autdbusznal a megengedett legnagyobb hosszusag 18,75
méter lehet.

a) 18.75

b) 22

c) 24

A szabvanyos sik EUR rakoddlap magasséaga 144 mm.
a) 144
b) 140
c) 152

Minden helyes vilasz 3 pontot ér.
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3. feladat Osszesen: 9 pont

Az alabbiakban meghatdrozasokat olvas az INCOTERMS tertiletérol. Parositsa dssze a fuvar-
paritds meghatarozasat annak roviditésével a meghatirozas utani pontozott vonalra torténd
beirassal! A feladat t6bb lehetséget tartalmaz, mint a beirand6 helyes megoldas.

a) koltségmentesen a hajo fedélzetére — A leggyakrabban alkalmazott tengeri klauzula
alkalmazasa esetén az elad6 akkor teljesit, ha az 4ru athalad a hajé korlatja folott. Az
elado szerzi be az exporthoz szitkséges minden engedélyt, a vevo sajat koltségén szal-

Hitatia ol a7 4t a LikdtARAl de vicaeli mindazan kiart amelvy a SZQ’"H‘L’\Q enrdn keletka.
Ll.l—\«ul—Ju Wi QAL Gl ve U I\LL\.ULUUUL W ¥V AONALL ARIAAASICALAJRL 1\WL u..lll.\/lj CLLEN LCLT DWERLE NWIWLIL Y

zik. Az elado kotelessége értesiteni a vevét a berakodas tényér6l, €s at kell adnia az
okményt, amely igazolja, hogy az aru atadasa megfeleléen megtortént (altaldban a
hajoraklevél szolgal ennek igazolasara). FOB

b) tizembdl — Az elad6 koteles a terméket atadni, rendelkezésre bocsatani a sajat telephe-
lyén (vagy mas megjelslt helyen) a vevonek, anélkiil, hogy barmilyen koltséget vagy
kockazatot vallalna a szallitasbol. Az eladé nem koételes az arut atrakni a szallitd jar-
miibe, nem kotelessége az exportcélt vamiigyintézés sem. EXW

¢) helyszini kiszallitas — Az eladd akkor teljesit, amikor a meghatarozott célallomason a
vevd rendelkezésére bocsatja a beérkezé szallitdeszkdzbol kirakhato kiildeményt. Ed-
dig minden kockazatot az elado visel. Amennyiben a felek masként nem allapodnak
meg, az eladé nem jogosult az aru célallomason torténd kirakodédsa sordn felmertilt
koltségei megtéritését kovetelni a vevdtol. Az eladd intézi az exportengedélyeket,
azonban az importengedélyek beszerzése, a vamfizetés, illetve az import vamiigyinté-
z€s a vevo feladata. DAP

Minden helyes valasz 3 pontot ér.
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4. feladat Osszesen: 6 pont
frja le a barter és a kompenzéacios kiilkereskedelmi tigyletek fogalmat, 1ényegét!

Barter: klasszikus cserekereskedés, naturailis arucsere. Egyaltalin nincs pénzmozgas, az
arut 100%-ban aruval kell ellentételezni, és harmadik felet sem kapcsolnak be, szigoru-
an bilateralis megallapodas. 3 pont

Kompenzacids iigylet: olyan csereiigylet, amely sordn a kétiranya aruszallitisok értékét
valutiban is kifejezik. A kétirdnyd drumozgast viszont mindig egyetlen szerzédésben

szabalyozzak.
3 pont
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5. feladat Osszesen: 10 pont

A bettijel bekarikazisaval jelolje a mondatokba ill6 szakkifejezéseket!

1. A trade document in which payment is requested is called;

a.) commercial invoice b.) ID card c.) waybill

2. payment means that your customer pays in advance or at the

time a contract is signed

a.) delay b.) collect on delivery c.) up front

3. If you buy larger quantities than the usual, for a unit price that is lower than the normal you

buy in :

a.) discount b.) duty-free ¢.) bulk

4. A is an industrial vehicle used to lift heavy goods.

a.) fork-lift b.) factory hand c.) truck

5. Packaging companies always the items in air bubble foil for
protection

a.) select b.) wrap c.) hide

Minden helyes valasz 2 pontot ér.

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
E 8/11




14 LA I 1 [ 4 Id
KORLATOZOTT TERJESZTESU! l | 1.sz. példany }
E 54 841 04/T

6. feladat (sszesen: 5 pont

Elektronikai eszkzoket adunk fel 1égi aruforgalomban. A killdemény tomege 66 kg, melyet
két dobozba csomagolunk. Egy doboz befoglalé méretei 90x50x40cm. Hatdrozza meg,
mekkora lesz a dijszamitasi tomeg a IATA dijszamitasi elvei szerint! A kiszamitott értéket
magyardzza is meg megrendeldje szdmara!

Dijszabasi tomeg:
szélesség x hossziisag x magassag _ (90 x50 x40)-2 ~60kg<66kg 3 pont
6000 6000 —_—

Mivel a valés tomeg nagyobb, mint a képzett (alternativ) témeg, ezért a 66 kg lesz a dij-
szabasi tomeg. 2 pont
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7. feladat Osszesen: 17 pont

Kazincbarcika allomasrdl Sarbogardra tovabbitunk gépgyartasi alapanyagokat négytengelyes
magéntulajdonu (,,P” jell) teherkocsiban a Rail Cargo Hungaria forgalmaban. A killdemény
tomege 12 340 kg. Utkozben fekvé alloméson a vasittérsaség tomegmegallapitast végzett
vasuti jadrmiimérlegen.

A segédtablazat kitoltésével és a RCH dijszabasi mellékleteinek segitségével hatdrozza meg a
fizetend6 fuvardij sszegét!

Dijszabasi tavolsag: 288 km 2 pont
Dijszabasi tomeg: 12 340 kg — 12 400 kg 1 pont
Vastti kocsi tipusa: 4 tengelyes, ,,P” jelti maginkocsi 1 pont

Also tomegalosztaly: | (10 t)— 1930 Ft/100 kg x 124(00) kg = 239 320 Ft¢ 3 pont

Fels6 tomegalosztaly: | (15 t)— 1450 Ft/100 kg x 150(00) kg = 217 500 Ft 4 pont

Kiilonleges feltételek: | ,,P” jel - 15% 217 500 x 0,85 = 184 875 Ft 4 pont
Mellékdijak: Mérlegelés: 10 930 Ft 1 pont
Fizetendd fuvardij: 195 805 Ft + AFA 1 pont
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8. feladat Osszesen: 17 pont

Egy véllalat beszallitéinak mindsitésére sulyozott pontozasos médszert alkalmaz. A minésités
soran a kovetkez6 szempontokat és a hozzajuk rendelt stilyozasi szazalékokat alkalmazzdk:

e Ar (legalacsonyabb ar/tényleges ar) 30%

e Szallitasi pontossag (pontos szallitas/Gsszes szallitas) 20%

e Mingség (hibatlan termék/Gsszes termék) 50%

A fenti szempontok alapjan két beszallito keriil mindsitésre. Ok azonos terméket szallitottak,
¢s teljesitésiik az elmult idészakban a kévetkezokeppen alakult:

e A” beszallito 30 beszallitast végzett, melybdl 2 mindségi hibas volt, és 4 nem érke-
zett meg hataridére. Az altala alkalmazott ar 6000 Ft/db.

e B beszallito 25 beszallitast végzett, melybdl 3 volt mindségi hibas, és 5 nem érkezett
meg a rogzitett idére. Az altala alkalmazott ar 5000 Ft/db (ez a legalacsonyabb piaci
ar).

Készitse el a két beszallitd mindsitését a stilyozott pontozasos modszerrel és roviden értékelje
az eredményt!

»A” beszallito

Ar 5000 + 6000 = 0,83 2 pont
Szallitasi pontossag 26 +30=10,87 2 pont
Minéség 28+30=10,93 2 pont
»B” beszallité
Ar 5000 + 5000 =1 2 pont
Szallitasi pontossag 20+25=0,8 2 pont
Minéség 22+25=0,89 2 pont
»A” beszallito értékelése: 30-0,83 +20-0,87 + 500,93 = 88,8 pont 2 pont
»B” beszillité értékelése: 30-1+20-0,8+50-0,89 = 90,5 pont 2 pont

A siilyozott pontozasos médszer alapjin a ,,B” beszallito ért el jobb mindsitést.
I pont
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